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Remiss av redovisningen av uppdrag om att lämna förslag om 
organisationsförändring gällande Myndigheten för ungdoms- och 
civilsamhällesfrågor och Myndigheten för stöd till trossamfund 

Bakgrund  
Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor (MUCF) och 
Myndigheten för stöd till trossamfund (SST) har av regeringen fått i uppdrag 
att lämna förslag på hur SST:s uppgifter kan överföras till och inordnas i 
MUCF (S2023/03010). Myndigheterna har utöver detta också fått i uppdrag 
att vid behov lämna andra förslag som innebär att myndigheternas uppgifter 
läggs samman. Myndigheterna har även fått i uppdrag att analysera 
konsekvenserna av de förslag som redovisas.  

Utgångspunkten är att de uppgifter som myndigheterna har för närvarande 
ska vara oförändrade, och att genomförandet ska ske så att uppgifterna 
utförs med bibehållen effektivitet och kvalitet. Vidare framgår att 
organisationsförändringen ska genomföras på ett kostnadseffektivt sätt och 
att utgångspunkten ska vara att organisationsförändringen ska träda i kraft 
senast den 1 januari 2026. 

MUCF och SST redovisade uppdraget till regeringen (Socialdepartementet) 
den 29 februari 2024. Det är denna redovisning som remissen avser.  

Regeringen gör bedömningen att antalet myndigheter bör minska för att 
effektiviteten i statsförvaltningen ska öka. Genom att samla uppgifter inom 
närliggande områden kan såväl en högre effektivitet som bättre kvalitet 
uppnås. Regeringen kommer därför att pröva ett antal sammanslagningar. 
Som utgångspunkt bör den mindre myndigheten inordnas i den större men 
andra alternativa utformningar kan också övervägas (se prop. 2023/24:1, 
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Förslag till statens budget, finansplan m.m. avsnitt 1.4 och utg.omr. 2 
avsnitt 4.5.1). Den redovisning som MUCF och SST har gett in till 
Regeringskansliet (Socialdepartementet) den 29 februari 2024 (S2023/03010) 
utgör ett underlag i regeringens prövning av om, och i så fall hur, MUCF och 
SST ska läggas samman.  

Remissinstanser 
1. Alevitiska Riksförbundet 

2. Arbetsgivarverket 

3. Arbetsmiljöverket 

4. Barnombudsmannen 

5. Brottsförebyggande rådet 

6. Civilsamhällets organisationer i samverkan 

7. Diskrimineringsombudsmannen 

8. Ekonomistyrningsverket 

9. Equmeniakyrkan 

10. Famna – riksorganisationen för idéburen välfärd 

11. Folkhälsomyndigheten 

12. Forum – idéburna organisationer med social inriktning 

13. Forum för levande historia 

14. Förenade Islamiska Föreningar i Sverige 

15. Institutet för mänskliga rättigheter 

16. Judiska Centralrådet 

17. Jämställdhetsmyndigheten 

18. Kammarkollegiet 

19. Kommissionen för skattenytta 

20. Landsrådet för Sveriges barn- och ungdomsorganisationer 

21. Länsstyrelsen i Stockholm 

22. Marie Cederschiöld Högskola 

23. Myndigheten för samhällsskydd och beredskap 

24. Offentliganställdas Förhandlingsråd/Statstjänstemän, Poliser, Officerare 
(OFR/S, P, O) 
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25. Polismyndigheten 

26. Riksrevisionen 

27. Romersk-katolska kyrkan i Sverige 

28. Saco-S 

29. Sametinget 

30. Skattebetalarnas förening 

31. Socialstyrelsen 

32. Statens servicecenter 

33. Statskontoret  

34. Svenska kyrkan 

35. Sveriges Kommuner och Regioner 

36. Sveriges buddhistiska samarbetsråd 

37. Sveriges Kristna Råd 

38. Sveriges Muslimska Råd 

39. Syrisk-ortodoxa kyrkan 

40. Säkerhetspolisen 

 

Remissvaren ska ha kommit in till Socialdepartementet senast den 20 juni 
2024. Svaren bör lämnas per e-post till s.remissvar@regeringskansliet.se och 
med kopia till s.hc@regeringskansliet.se. Ange diarienummer S2023/03010 
och remissinstansens namn i ämnesraden på e-postmeddelandet. 

Svaret bör lämnas i två versioner: den ena i ett bearbetningsbart format (t.ex. 
Word), den andra i ett format (t.ex. pdf) som följer tillgänglighetskraven 
enligt lagen (2018:1937) om tillgänglighet till digital offentlig service. 
Remissinstansens namn ska anges i namnet på respektive dokument. 

Remissvaren kommer att publiceras på regeringens webbplats. 

I remissen ligger att regeringen vill ha synpunkter på förslagen eller 
materialet i det underlag som remitteras. Regeringen vill särskilt ha 
synpunkter på följande: 
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1. Om det är lämpligt att genomföra förslaget att SST:s uppgifter överförs 
till och inordnas i MUCF.  

2. Om det finns några synpunkter på myndigheternas bedömningar och 
konsekvensanalyser. 

Ovan hindrar givetvis inte remissinstansen från att lämna synpunkter också 
på övriga delar. 

Myndigheter under regeringen är skyldiga att svara på remissen. En 
myndighet avgör dock på eget ansvar om den har några synpunkter att 
redovisa i ett svar. Om myndigheten inte har några synpunkter, räcker det att 
svaret ger besked om detta. 

För andra remissinstanser innebär remissen en inbjudan att lämna 
synpunkter.  

Råd om hur remissyttranden utformas finns i Statsrådsberedningens 
promemoria Svara på remiss (SB PM 2021:1). Den kan laddas ned från 
Regeringskansliets webbplats www.regeringen.se. 

 
 
 
Laura Brandell Tham  
Departementsråd  
 
 
 
 
Kopia till 

Finansdepartementet/BA, ESA och SFÖ 
Myndigheten för stöd till trossamfund 
Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor   
 

https://regeringen.se/rapporter/2021/09/svara-pa-remiss/
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